

Medias masónicas

No todos, por desventura, han extraído el jugo que encierra aquella presión del Salvador, que el Evangelio registra: "A Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César."

Y es lástima ciertamente que así sea. Porque en caso contrario, no se arrian al vuelo públicamente apreciaciones que chocan con fuerza insólita con algunas costumbres o necesidades del pueblo, que ni son tan bellas como merezcan alabanzas ni son tan protervas que hayan de ser acogidas con abominaciones fulminadas hasta con ira.

Estamos en el caso de las medias. Este problema de las medias femeninas es el caballo de batalla de ciertas gentes, que quieren ante todo imponer su opinión a las opiniones de los demás; que no se contentan en barras para lanzar formidables disparos de artillería gruesa, tan a menudo como fuera de razón.

La ciudad se ha visto invadida con una lluvia de pasquines nacidos por encanto en las paredes, en los cuales vuelve a insistirse sobre la cosa. Hay quien tiene un empeño especialísimo en que—pueda o no pueda—no quede una mujer que no use medias.

Que no use medias, como no las usan a diario nuestras campesinas, es tan alta como lo pueda ser la de cualquiera. Que no use medias, como no las usan las pobrecitas a quienes el jornal exige y las facultades de mantener la vida les impiden adquirirlas.

¿Qué no es bello? Conformes.

¿Qué no es pulcro? Lo aceptamos.

No negamos tampoco que nada tiene de ejemplar entrar sin ellas en templos.

Lo concedemos todo sin forzarnos en ello.

Pero ¿que el no usar medias sea masónico!!!!; Por Dios, que esto es absurdo a más de deprimente!

¿Quién ha inventado esa maravillosa afirmación? A buen seguro que bajo costarías penetrar en los misterios de la masonería para llegar al convencimiento.

Y, sobre todo: ¿Para qué maltratar a las pobres mujeres españolas, si estuviera precisamente en las fundas de las piernas la cualidad esencial del españolismo? ¿Tiene acaso concepto el que redactó el pasquín que nos referimos del alcance terrible de su afirmación?

Apostaríamos a que no. Nuestras mujeres no merecen que se las insulte. Y es un insulto grande llamarlas "masonas" gratuitamente.

¿Qué relación habrá entre la masonería y los calcetines? Queríamos indignarnos cuando pusimos los ojos sobre el pasquín... y por algunos otros que con él aparecieron. Lo hemos pensado mejor: caso lo ridículo merece despertar la indignación?

El traidor

La defecación actual de media España y la entrega a un poder extranjero nuestra patria, sólo se comprenden por la ausencia en muchos espíritus de la idea de Dios y de España. En la guerra de la Independencia, esta que hemos vencido, despusieron un fenómeno desconocido entre otros hasta entonces. La traición a propia patria entre fuertes núcleos de españoles indignos.

Aquel Don Oppas, en complicidad con los árabes cuando la rota de Don Drigo, ha quedado para siempre en nuestros romances como el prototipo de la deslealtad y del crimen. La Media está salpicada de luchas entre los diversos señores de los reinos españoles, pero son siempre sus erráticas ansias de hegemonía o reñadas pasiones. Todos son españoles y todos olvidan sus rencores ante gran amenaza musulmana cernida e interrogante de tragedia sobre patria común. Y ya en el mismo crear de la fecunda unidad nacional y como postrer violento bandazo de las luchas feudales, vemos al duque de Medina Sidonia ahogar sus ansias ante los muros de la Alhambra romances, donde los moros si bien a su terrible enemigo el marqués de Cádiz, a cuyo auxilio corre desesperadamente.

Antes que la propia venganza sabía estaba para todos la Patria, artemente amenazada y entrañablemente querida.

Tiene que palidecer en el cielo de España la luz apacible de su recuerdo y arraigarse en su tierra la planicie opélica para que brote abunante entre nosotros el traidor a su patria.

Dios y España. Mientras estas dos fuerzas actúan en los corazones los ojos del mundo se encienden en globos nuestros. Su olvido nos conduce a la postración y a la guerra civil.

No es exacta por eso, cierta apreciación que ahora se trae y se lleva cuando se habla de responsabilidad por la catástrofe presente.

Cualquier crisis antes que estas dos funestas sufridas en España; crisis de Dios y de Patria generadoras principales de nuestra hecatomba de dolor.

Cuando la multitud intoxicada aún, sienta oreada su alma con estos aires de bendición, apuntará en el cielo de España la señal más cierta de la anhelada resurrección que comenzó en sangre y ha florecido en laureles.

Feliciano CERECEDA.

Se olvida, según creo, que entonces fué posible utilizar aquel elemento humano, medio en descomposición, que a pesar de los graves lunares de carácter, y de las hondas lacras morales de su espíritu, generales en todos los reinos de aquel tiempo, florecían con esplendor en sus almas por excelsas virtudes que el marxismo nos ha robado a un buen trozo de nuestro pueblo de hoy; la fe en Dios y el amor a la Patria.

Cuando estos soportes de las naciones se conservan en alto, es posible el esfuerzo y el talento del estado; sin ellos mueren en la esterilidad los mejores deseos de los hombres buenos.

Duramente trabajado está nuestro pueblo por las doctrinas rusas. No

cerremos los ojos; ni como el pájaro de los Andes que oculta la cabeza bajo el ala creyéndose libre de los tiros del cazador, disimulemos el trance que nos ha traído a punto de perecer.

Admitido que hay que hacer comprender a los vencidos que no es una huelga lo que aquí se les ha escapado de las manos, pero más eficiente y educador será evitar el que mañana se vuelva a repetir la devastación y la tragedia. Mientras estas dos virtudes indispensables de la fe y de la Patria no entren profundamente en la entraña misma de esa masa protestataria y rebelde, su actitud será siempre suyersiva y de honda preocupación para la sociedad entera.

El templo y la bandera. Símbolos ambos de los dos cimientos más firmes de toda sociedad; Dios y la idea de la Patria. Contra una y otra irrumpió ciega media España.

El día que vuelva a desfilar ante los ojos con exaltada alegría, España se habrá encontrado de verdad, y nadie podrá adivinar en ninguno los síntomas de la traición y el presagio terrible de la sangre en una guerra de hermanos.

Pero a estas cimas de bienestar social-nacional jamás se llega en la vida sin el esfuerzo y la educación individual y colectiva.

Los padres construyeron y los hijos han aplicado la piqueta o la gasolina incendiaría a lo que era herencia venerada de sus mayores. Estos vivieron sin odios ni luchas a la sombra del templo y al amparo de una patria que iba de mar a mar y que les creía cosa suya; y sus descendientes perdieron en absoluto el sentido de gozosa solidaridad con ellos, considerándose como temporeros de la historia y hospiciados del mundo, sin respeto a los vivos ni veneración a sus muertos sagrados, que un día fueron a depositar en plena calle herviente de revolución.

El horror ha sido de apocalipsis y no hay que consentir que se repita.

Cualquier crisis antes que estas dos funestas sufridas en España; crisis de Dios y de Patria generadoras principales de nuestra hecatomba de dolor.

Cuando la multitud intoxicada aún, sienta oreada su alma con estos aires de bendición, apuntará en el cielo de España la señal más cierta de la anhelada resurrección que comenzó en sangre y ha florecido en laureles.

Feliciano CERECEDA.

EL TEATRO AZUL EN MAHON

Mahón.— Las funciones de anteaño y de ayer han transcurrido en medio de las más grandes manifestaciones de entusiasmo por parte del público, que llena hasta los topes el teatro, siempre adornado y que ha vibrado fuertemente con los aplausos.

Nuestra campaña ha sido muy fructífera para el prestigio del Teatro español y de la Jefatura Provincial de Propaganda a la cual pertenece la Agrupación.

Lo mismo que «Erase una vez...», triunfamos en las dos funciones sucesivas, cuyos programas estaban integrados por «La Reina Mora» y «Los Clavetes» y «Los Gavilanes» respectivamente.



OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 625

Martes 20 de Junio de 1939—Año de la Victoria

El Discurso del Caudillo en Bilbao

Texto íntegro del parlamento hecho por S. E. el Jefe del Estado ayer en las fiestas de liberación de la Villa Bilbaina, del cual no pudimos ofrecer en nuestra edición anterior sino un ligero extracto

Bilbainos: Hoy hace dos años que el Ejército español victorioso en las montañas vascas atravesaba vuestra ría para liberar a sus hermanos vizcaínos de la barbarie roja. Visteis desfilar por vuestras calles una representación muy lucida de lo que ha sido aquel Ejército. Han venido aquí los guioneros de las tropas que rompieron victoriosos vuestro cinturón, pero tras ellas, a retaguardia de las mismas y en los rincones de España, se encuentra el Ejército de la Victoria, Ejército de la Victoria que es este pueblo español, porque si a unas tropas les tocó la gloria y el honor de romper el férreo cinturón, vizcaíno, mientras, otras hacían de yunque y aguantaban el empuje de las hordas para que aquéñas triunfasen.

Esta hermandad y este sacrificio de los jefes, esta abnegación de oficiales y soldados, ha sido la Victoria; la victoria de Bilbao, que ha sido decisiva en nuestra guerra. Aquí, en las aguas de esta ría empezaron a sumergirse el comunismo y el liberalismo destructores; aquí terminaba aquella primera batalla grandiosa de la guerra, para que se sucedieran las otras de Aragón, de Madrid y de Andalucía. Era la batalla en que se surgía un siglo de iniquidades y era la coronación de un proceso del siglo pasado, de aquellos procesos de liberalismo que entraba en el taller y en la fábrica para destruirla. Y mientras en los talleres y en las fábricas entraba un materialismo destructor, iba también el liberalismo forjando a la sombra de la Cruz otros daños y otras destrucciones. (Aplausos).

Varias veces, durante el siglo pasado, los anhelos del pueblo español salieron a la superficie, pero varias veces también fueron defraudados por el indiferentismo de los más y aquí mismo, las piedras antiguas y vetustas bilbainas, son mudos testigos de cómo en estas sordas colinas y en esos prados, se enterraba también una esperanza, que era aquel General insigne que entregaba su vida, dejando con su muerte a Bilbao en manos de la horda liberal. (Grandes aplausos). Y avanzaban esas banderías, que fueron saltando la historia de España. La historia de nuestra tierra, no es distinta a la de otras regiones españolas del pueblo español, las tierras de España que recibieron a todas las invasiones y las civilizaron y las hicieron florecientes. Lo mismo ha pasado en Sevilla que en el Norte. Era la raza española, era la raza española la que forjaba la historia del Occidente europeo, y en ella teníais vosotros vuestro lugar, no erais distintos de los otros; erais la vida de España con sus fronteras en constante movimiento al empuje de las invasiones. Venían los hombres de España de una región a otra, traspasaban la sangre de un valle a otro y vosotros vascos, con los navarros y con españoles, os fundisteis en una sola raza. Porque se da el caso paradójico de que con esta historia amañada, se oculta que cuando la cabeza de Vasconia esta-



ba en Navarra, sus brazos estaban en Aragón.

En ningún orden hubo separación entre las comarcas españolas; no había fronteras geográficas, no había fronteras étnicas, ideológicas ni religiosas. La única frontera que teníamos era el macizo pirenaico, que no era barrera tampoco, porque vuestros brazos, porque la raza española la trunecaba y dejaba allí los recuerdos épicos de nuestro paso. (Formidable ovación).

En el orden étnico, vuestra región

es como las demás regiones españolas, con sus dialectos, con su sentido tradicional y humano; aquí se encuentran con la tradición, pero los encontramos debajo de la lengua madre, la lengua en que vivió amada Lastilla, la lengua en que llevamos el evangelio hacia América, la lengua en que vuestros navegantes marcharon por el mundo, y la lengua con que nos expresamos hoy y que todos comprendéis.

Y en el orden religioso, también jamás ha estado España dividida. En el orden religioso España marchaba a la cabeza de su unidad y la religión española y las convicciones españolas no cedían tampoco a ridículas fronteras que se querían marcarle. Y vuestras tierras vascas se repartían en las dos grandes diócesis de Pamplona y Calahorra y cuando se quiso formar aquella farsa de los vascos separados, se marchaba contra la historia, porque la historia verdadera era una, de amor entre los españoles, era una sola religión y era un solo abrazo que los fundía. (Nuevamente es interrumpido por los aplausos el CAUDILLO).

Por ello la gloria de España nos corresponde a nosotros, porque vascos eran parte de las fuerzas que con la Reina Isabel marchaban para clavar su pendón por el mundo y vascos eran los que escribieron la historia de España por el mundo, y vascos fueron las naves que dieron por primera vez la vuelta a este planeta. Y si esto es así habéis de saber que la historia de España es nuestra por este resurgir que hace que nuestro nombre marche por el mundo con el

respeto, la admiración... y el miedo. (Una gran ovación interrumpe largamente el discurso del GENERALÍSIMO, que continúa).

Y si esto es así en las tareas de la guerra, en las tareas de escribir la historia con sangre de sus hijos, ha sido ideal en las tareas de la paz. Al amparo de la generación española que escribía vuestros fueros y vuestras franquicias que alegraban la pobreza de vuestro suelo, se iba creando la riqueza de España, iban creciendo vuestras fábricas y talleres, se iba engrandeciendo vuestra ría. Al amparo de la unidad, de la paz y de la grandeza surgía la riqueza que aquí atesoráis. Esa unidad, esa grandeza, esa paz y ese progreso que teníais al lado de la Madre España os invita a vosotros como a la Naturaleza, a romper las costuras que os amagan, nos demuestran que somos únicos, que tenemos que vivir unidos. (Nueva ovación y nuevos aplausos).

Y por eso hoy, cuando empiezan las tareas de la paz, cuando indiferencias ante la artificiosa atmósfera de guerra que en Europa se crea, damos ejemplo de nuestro juicio, apostándonos a vuestras labores de reconstrucción de la grandeza de España, seguros de que en la región bilbaina hemos de tener una de las principales bases por el espíritu de trabajo de vuestros hombres y además, por el impulso férreo de vuestros brazos.

Por ello y para ello yo os pido vuestra confianza que depositó en estos gritos: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La obra de la Juventud Nacional-sindicalista llega sin obstáculo posible

dice el Consejero Nacional, Jefe de los Servicios Nacionales de Beneficencia y Secretario General de Auxilio Social, camarada Javier M. de la Bedoya, que desde ayer es huésped de nuestra ciudad

JAVIER DE BEDOYA

De la vieja guardia de Onésimo Redondo. Jonsista de corazón. Buen camarada del profeta de Castilla. De aquel gran camarada, que esparció las doctrinas de la revolución Nacional-sindicalista, por las áridas tierras de la estepa.

Su espíritu, estilo nuevo, le ha llevado a ocupar el Secretariado General de "Auxilio Social" la obra magna que hace realidad el tema básico de nuestro Caudillo "Ni una despensa sin pan; ni un hogar sin lumbre" y la Jefatura Nacional de Beneficencia. Nosotros ante la jerarquía del Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la sencillez de nuestro grito decimos

¡Camarada Javier Martínez de Bedoya! ¡A tus órdenes!

EN SON SAN JUAN

A las cinco de la tarde en el aeródromo de Son San Juan, todas las jerarquías de la Delegación Provincial de "Auxilio Social" esperaban la llegada de la jerarquía. Anotamos en nuestro carnet, al Delegado Provincial, camarada Llavina, al Secretario Provincial camarada Palmer; a la Administradora Provincial, camarada Pericás; a la Delegada de la Obra de la Madre y el Niño camarada Manchimbarrena, al asesor médico Provincial camarada Medina; al Asesor de Propaganda, camarada Cortés; y al Jefe Local, camarada Pol.

También había en el aeródromo el Gobernador Civil de la Provincia, camarada Moragues Monlau.

Al descender el Consejero Nacional del aparato, el Gobernador le dió la bienvenida en nombre de la isla,

El camarada Llavina le presentó las Jerarquías Provinciales y acto seguido emprendieron el camino de Palma.

EN "AUXILIO SOCIAL"

Javier Martínez de Bedoya, visitó la Delegación Provincial. Se detuvo en las oficinas, elogiando la distribución del trabajo.

En el despacho de la Jefatura habló un rato con el camarada Llavina y con la camarada Pericás.

UNAS PALABRAS PARA "FALANGE"

Al salir de la Jefatura le hemos pedido unas palabras para nuestro periódico.

—Mi viaje, tiene exclusivamente la misión de visitar la Delegación Provincial de "Auxilio Social", como Secretario General de la Organización.

—Seguramente permaneceré en Mallorca hasta el próximo sábado, aprovechando mi estancia para descansar.

—Sí, fui ponente de la Comisión que en el último Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estudió y forjó la nueva Ley Sindical.

Desde luego puede afirmarse que el Consejo Nacional, aparte de tratar la mencionada Ley, y otros asuntos, sirvió para poner de relieve la voluntad firme del Caudillo de realizar plenamente la Revolución Nacional-sindicalista.

Por lo tanto la obra de la juventud Nacional-sindicalista llega sin obstáculos posibles.

NOS DESPEDIMOS

Brazo en alto nos despedimos del Jerarca. A tus órdenes es el saludo de disciplina.

Antes de marcharnos, cuando ya habíamos escondido la pluma, hemos oído rumores de que tal vez, pronuncie una conferencia, el camarada J. M. de Bedoya aprovechando su estancia en nuestra ciudad.

Italia ha condecorado al camarada García Morato

Roma. — El Secretario de Aeronáutica, general Valle, ha hecho entrega de la Medalla de Oro concedida al primer "as" de la Aviación Española, comandante García Morato, gloriosamente caído por España. A la ceremonia asistieron muchos aviadores italianos y los españoles que se encuentran en ésta sirviendo el acto para estrechar más los lazos de amistad que ligan a las aviaciones de las dos naciones hermanas.

Fernández Cuesta en un admirable discurso rinde tributo a Ruiz de Alda

S. E. el Ministro de Agricultura evoca al héroe y mártir en el acto de ser elevados sus restos a descansar en tierra pamplonesa, su región natal.

El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, D. Raimundo Fernández Cuesta, ha pronunciado un discurso en el que entre otras cosas ha dicho lo siguiente:

De Julio Ruiz de Alda fué la idea de crear el S. E. U. para agrupar a lo mejor de la juventud universitaria y suya fué la idea en octubre del 34 después de una noche de zozobra e intranquilidad, cuando la revolución dominaba las calles y silbaban las balas en alzarse en manifestación, dando con ello la seguridad de que la Falange estaba decidida entonces como lo ha estado después y como lo seguirá estando mientras existan motivos tales que tuerquen el rumbo histórico que la providencia señaló a nuestra Patria. Mucho debe la Falange a Julio Ruiz de Alda, pero ella, que es sincera, que es leal y que es agradecida, así lo proclama: Julio Ruiz de Alda como José Antonio, y como tantos otros camaradas de la primera hora que tenían resueltos auténticamente su problema particular, en lugar de utilizarlos para el provecho propio de un nombre de y de su prestigio, en lugar de llevar la vida cómoda y fácil que su posición material les permitía, en lugar de enrolarse en pos de los partidos políticos en pugna en los que se repartían cargos y prebendas, en lugar de aceptar alhagos y triunfos parlamentarios—que le diesen un falso prestigio—que hoy día los hay que los aceptan como legítimos—se lanzaron a la tarea de ascender la vida de España sobre bases totalmente distintas de las que tenían nuestros intereses y que por el momento no tenían otra salida más que la cárcel o la persecución y la seguridad de que ellos no habían de ver como no han visto el triunfo de sus propósitos; pero aquello no les importaba porque no buscaban el triunfo personal, sino el triunfo de los ideales que juzgaban salvadores para su Patria. Y es que aquellos hombres habían descubierto la vena más auténtica y heroica de España.



durísima y hemos de seguir trabajando durante mucho tiempo porque no en balde hemos padecido una guerra terrible y en la que la Patria ha sido virtualmente destrazada.

Camaradas madrileños: Una noche rebotante de odio, de sangre y de sacrificio vió levantarse de un lado a Julio Ruiz de Alda y marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe, que por haberse enfrentado con ella muchas veces en la grandiosidad de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con un desprecio, cuando se presentara entre unos hombres salvjes en los sótanos sucios y mal olientes de una cárcel madrileña.

Hoy en esta mañana de la primavera victoriosa, dentro de breves momentos he de ser transportado por sus compañeros de armas y de ideas, precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España.

Yo en estos momentos os pido que recordéis aquellas consignas de apartar de nosotros la más pequeña sombra de dispersión, afirmando entre nosotros la hermandad y dediquemos a aquel que yace y reposa en Alicante y renovemos una vez más el juramento al Caudillo y nuestra voluntad de ser los mejores y los más rápidos ejecutores de la revolución nacional que él dirige y que España está anhelando. ¡Arriba España!

NOS VISITARA UNA FLOTA ITALIANA

Mañana día 21 fondeará en el puerto palmesano la primera escuadra italiana que ha salido de aquellas costas en viaje de prácticas, y que recorrerá las riberas de España y de Portugal, deteniéndose en el Norte Africano, especialmente en Tánger.

La flotilla permanecerá en Palma hasta el día 24.

La integran los buques siguientes: Acorazado "Cavour", de 23.622 toneladas, buque insignia del Almirante Jefe S. E. Arturo Ricardí.

Cruceros "Duca degli Abruzzi" (insignia del Almirante divisionario S. E. Osar de Giamberdino) y "Garibaldi", ambos con un desplazamiento de 7.874 toneladas.

Cruceros "Tiume" (insignia del Almirante divisionario S. E. Ettore Sportiello), "Zara", "Pola" y "Corizia", que desplazan 10.000 toneladas.

Torpederos "Alfiere", "Gioberti", "Oriani", "Carducci" (todos de 1.493 toneladas), "Mestrale", "Creceola", "Scirocco", "Libeccio" (de 1.449 toneladas todos), "Freccia", "Dardo", "Saba" y "Strale", que desplazan 1.206 toneladas.

De estos buques el "Duca degli Abruzzi" y el "Garibaldi" fondearán después en Mahón, permanecerán en aquel puerto los días 4, 5 y 6 de julio.

GOBIERNO CIVIL

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura en telegrama fecha 1.º del actual, dice al Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico lo que sigue:

"Fijo precio harinas trigo importación Mallorca 65'25 ptas. Menorca 66'25 ptas.—Fijo precio pan toda provincia 900 gramos a 0'60 ptas.; 800 gramos 0'55 ptas.; 450 grs. 0'35 ptas.; 460 grs. 0'50 ptas."

Por conveniencias del servicio, que afectan estrictamente a esta Región, he acordado que dichas disposiciones queden en vigor a partir del día 26 actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador, P. O. José F. Moragues.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Luis Gonzaga, cfr. y San Apolinar, mr. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Merced, en honor de San Antonio de Padua. Exposición a las 6 y media y Misas rezadas.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, continuación del solemne Triduo y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

EL REY DE LOS CONDENADOS

DE ENSEÑANZA

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial del día 6 del corriente, publicada en el B. O. del Estado del día 11, esta Comisión en sesión del día 17 acordó la formación de la lista a que se refiere el art.º 1.º de dicha Orden, debiendo los interesados presentar sus solicitudes en la Sección Administrativa de 1.º Enseñanza haciendo constar si desean volver a la Escuela que desearan señalar en el momento de la movilización, si ello, es posible, acompañando hoja de servicios certificada y documentos justificativos de la fecha de su movilización, tiempo que han estado en campaña y fecha de su licenciamiento.

Palma de Mallorca 19 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, José Fernández.

VIDA SOCIAL

DESPEDIDA

Antes de emprender ayer su viaje a la Península para posesionarse de la Jefatura de los Servicios de Subsidios Familiares de Barcelona, el hasta ahora Delegado del Trabajo en esta Provincia camarada Pablo Espejo Maroto, la Inspección y la Magistratura del Trabajo, celebró la despedida con una comida íntima, que le fué ofrecida por el mencionado personal, reinando durante la misma la más completa camaradería y compenetración.

PRIMERA COMUNION

En la quinta de recreo de la señora Marquesa de Zayas de Biniaraix, recibió por vez primera a Jesús Sacramentado, su nietecito Augusto de Rull y de Zayas.

Celebró la misa y administróle el Pan Divino, el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia de los PP. de la Compañía de Jesús de Palma, ayudado por los Padres Bernardo Martorell y Francisco Oliver, Fijipenses.

Después de la emocionante ceremonia religiosa, sirvióse a todos los concurrentes espléndido almuerzo.

REESTABLECIDO

Se encuentra ya completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, el Notario Eclesiástico Rdo. don José Font y Arbós.

PETICION DE MANO

Por los señores de Caralt y para su hijo Pedro, ha sido pedida a los señores Rovira Vidalonga, la mano de su hija Tona.

La boda se celebrará en breve.

NECROLOGICA

Desgraciadamente, se ha confirmado la muerte de don Alejandro Bordo, cooperatiario del Saló Rialto acaecida en Barcelona en los últimos días del mes de Noviembre del año 1936.

El señor Bordo, que trasladó a la Ciudad Condal por asuntos de negocios, fué vilmente asesinado por las hordas rojas, conocedoras de sus sentimientos patrióticos y caballerosidad.

Descansen en paz el infortunado joven, y reciban sus familiares nuestra sentida condolencia, especialmente su hermano el Empresario de los Cines Rialto y Moderno, camarada Andrés.

EL CAMARADA RAMIREZ

Anoche salió para Valencia de paso para Alicante, con objeto de asistir al traslado y entierro del cadáver del excelente camarada y camisa vieja Juan Ramirez Palmer; Presente!, asesinado vilmente en la cárcel de Alicante de José Antonio, su hermano el Alférez de Infantería camarada Fernando.

DE VIAJE

Mañana, abandonará nuestra Isla definitivamente, dirigiéndose a su tierra natal, el camarada Pablo Sade, que tan excelentes servicios ha prestado desde la iniciación del glorioso Movimiento Nacional a nuestra Organización, y especialmente a las O.J.

Desde estas columnas, nos ruega le despedamos de todas sus amistades, lo que con sumo gusto hacemos, deseándole un feliz viaje.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Derrumbamiento del Ejército rojo

(La batalla de Teruel)

Film realizado en primera línea de fuego

Noticiero FOX-MOVIE TONE El Papa Pío XII toma posesión de San Juan de Letrán Firma del Pacto de Alianza Germano-Italiano

Casa Internacional

con PEGGY HOPKINS y STEWART ERWIN

MODERNO

HOY A LAS 3'30

La Cancion del dolor

Derecho a la felicidad

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Vía Roma, 45

SECCION FEMENINA

CONCURSO DE PUESTA

Organizado por la Hermandad de la Ciudad y el Campo, bajo la dirección técnica de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, que se celebra en la Estación de Arboricultura de Palma de Mallorca.

Estado de puesta en 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Lote número 1 de doña Magdalena Bordo, de Leghorn blanca 179 huevos y 196, 20 puntos.

Lote número 2 de don Gabriel Bergas, de Castellana negra 251 hueyos y 288, 78 puntos.

Lote número 3 de don Juan Ferriol de Castellana negra 264 huevos y 318 62 puntos.

Lote número 4 de don Bartolomé Simonet de Prat Leonada 209 huevos y 179, 84 puntos.

Lote número 5 de Granja Ferrer de Prat Leonada 209 huevos y 279, 84 puntos.

Lote número 6 del Sr. Dezcalzar de raza indefinida, 04 huevos y 233'02 puntos.

Los lotes están compuestos de 5 gallinas. Día 5 de Mayo falleció la gallina número 3 del lote número 1.

Se publica para conocimiento del público y de los interesados.

Palma, 6 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, M. de la Encarnación Rocha.—V.º B.º—El Director de la Escuela Nacional de Avicultura Antonio Barceló García de Paredes.

Nuevamente abierto al público HOTEL FORMENTOR

TELEGRAFOS

Relación de telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios.

- 1.—Archena.—José Serra, Alférez Batallón Ingenieros. 2.—Barcelona.—Serra-Ancha, 41. 3.—Id.—María Masot, Conde Ampurias, 16-19. 4.—Id.—Matis Mallol, Eegua, 70. 5.—Id.—Vives. 6.—Id.—Margarita Simonet, Letra J. T. 7.—Id.—Antonio Jiménez, C. Manuel Llabrés, 4 (B). 8.—Id.—José Sacares Sastre, Plaza Cuartera, 11-3.º, 9.—Id.—Llinas, Montesión, 39. 10.—Id.—Daniel Deyá, Mar, 82. 11.—Bilbao.—Casa Hans Librería. 12.—Ciudadela.—Pedro Nolle, Cayo Sotelo, 56. 14.—Ferrol.—Antonia Gelabert Sindo, Carretera Llibi. 15.—Id.—Antonio Alceger, Campo Concentración San Granada, 16.—Id.—Catalina Ferragut Algenides, García Ruiz, 20. 17.—Id.—Antonio Blades, Costa, 32. 18.—Id.—Juan García Vázquez, Destructor Valdés, 19.—Génova.—Anita Sabater, Calle Miguel Santandreu. 20.—Ibiza.—Andrés Castell, S. Castells Feliu, 21. 21.—Id.—Salvador Villarrasa, calle de Jesús, 85. 22.—Lorca.—Andrés Escobar, Establecimientos Campana, 15. 23.—Mahón.—Juanita Garriga, Binaya, 24-1.º-2.º. 24.—Málaga.—Amengual, 25.—Mataró.—Antonio Cortina calle Honderos, 64. 26.—Orihuela.—Baron Linde, 27.—Pozo Blanco.—Margarita Martorell, Castañer, 39. 28.—Puebla Caramiñal.—Antonia Rego, Jaime Ferrer, 84-1.º. 29.—Tomelloso.—Eugenio Diaz Caampo Rafael, 41. 30.—Torrevieja.—Antonio Carcano, Destructor Ulloa, 31.—Valencia.—Antonio Bordo, Oliva, 62. 32.—Valencia.—Eduardo Pizá Palou, Plaza Rastrillo, 3. 33.—Valencia.—Pe laires, 65-3.º Juan Moreno, 34.—Valladolid.—Antonio Martín, Destructor Almirante Valdés, 35.—Valladolid.—Antonio Martín, Destructor Almirante Valdés.

Palma de Mallorca, 18 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—Luis Morrell.

JAIME PERICAS

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Se hace saber a todos los fabricantes y almacenistas de manteca que en el plazo de 48 horas deberán mandar a esta Delegación las declaraciones juradas de las existencias de dicho artículo que poseen en la actualidad.

Palma de Mallorca, 20 de Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

ESCUELA DE COMERCIO

Los exámenes del grado de Revalida de Perito Mercantil tendrán lugar en esta Escuela el día 26 de Junio a las 9 de la mañana.—El Secretario, Sebastián Sancho.

PEMAN VISITA LAS CUEVAS

El Ayuntamiento de nuestra ciudad obsequió ayer al Consejero cional de nuestra Organización y celso poeta camarada José M. Mán, con una excursión a Randó Porto-Cristo, recorriendo de paso pueblos de Luchmayor, Campos, Ianix y Manacor.

Le acompañaron el Alcalde, señores municipales, el Jefe de la Sección Aérea de Baleares señor Gal Marqués de Grijón, don Fermín Díaz de Mendoza y esposa doña María Guerrero, don Enrique Borrás, señora, y la señorita Paz Molinos.

El camarada Pemán, recorrió tendidamente el Monasterio de Randó pronunciando frases admirables en honor del Beato Ramón Llull al entrar la Biblioteca Luliana y al contemplar la magnífica visión que de aquellas alturas se divisa.

En Porto Cristo, visitaron las Caves del Drach, siendo recibidos y seguidos por el propietario de las mismas, camarada Juan Servera.

En el Lago Martel, se celebró concierto extraordinario en su honor, que causó visible emoción en el exquisito poeta y demás acompañados.

Después de la visita a las famosas grutas, los expedicionarios comieron en el Hotel Felip.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30. EL TERROR DE OKLAHOMA Y NUEVAS AVENTURAS DE TARTARU LIRICO.—Hoy despedida de la Compañía Guerrero-Mendoza. Noche, las 5. MALVALOQA. Noche, a las 9'45, en homenaje a Pemán SANTA VIRREINA.

MODERNO.—A las 3'30. LA CAJON DEL DOLOR Y DERECHO A LA FELICIDAD.

RIALTO.—A las 3'30 DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO BORN.—A las 3'30. LAS CUATRO HERMANITAS Y DONDE LA LEY NO EXISTE.

PROTECTORA.—A las 3'30. RUBO AL CAIRO Y NOBLEZA TURRA.

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

LAS CUATRO HERMANITAS

con KATHERINE HEPBURN

DONDE LA LEY NO EXISTE

por R. DIX y MARIA ALBA

Jueves: Grandioso estreno

MARINELA

por TITO ROSI

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES

Tarde a las 5'30:

ORTEGO I—CARMELO

contra OSCAR—SARASUA

ECHAVARRIA—SOLOZABAL

contra BARRENECHEA—ISASI

ORTEGO II—ECHAVE

contra ANACABE—RICARDO

ATANO—IRIONDO

contra ZULAICA—TRECET

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas

Jueves, partidos y quinielas.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA



PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios. KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Los que jugaron a Patrias

Es largo el análisis de la crisis española que acabamos de liquidar con lágrimas y sangre. Brevemente; todas las causas pueden reducirse a un oscurecimiento en muchos, y aniquilación en otros de la idea de Patria, o sea de España, que nos ha conducido a esta tremenda peripecia que lamentamos. La raíz envenenada de este árbol del mal que tan terribles frutos nos ha servido, hay que buscarla en una crisis tremenda de patriotismo, entendido a la española. Este es claro y no tenemos por qué insistir.

Pero, hay en esta desolación culpables de distintos calibres. Desde el pseto intelectual socializante vendido a cualquier tirano que pague, hasta el pobre trabajador a quien las amenazas y el terror llevaron a las casas del pueblo donde se le hacía renegar de su patria. La escala intermedia es abundante, y por eso hay que fijar bien a cada grupo para que nadie salga perjudicado a la hora de la responsabilidad.

Los primeros en la clasificación y los últimos en la culpa, son todos aquellos ciudadanos que en los días enfáticos de años atrás creían con ilusión de descubrimiento en el pueblo consciente y sensato, que luego poco a poco fué dejando el vellón de su bondad por los caminos revueltos de España hasta morir uñas y zarpas de tigre violento que tuvo que despedazarse el 18 de Julio del 36.

Muchos de estos hombres, sinceros en su error y veraces en su arrepentimiento, están ya de vuelta de pasados yerros después de la brusca inversión política de hace dos años, y en su actitud muestran las señales del pobre desgraciado que se ha dejado engañar y desvalijar por unos gitanos en la feria.

Y estos que vengan si son honrados y sinceros. De esta recluta de convertidos y negadores salieron con frecuencia las grandes esfuerzos leales. La Iglesia de Dios tiene a San Pablo, San Agustín y San Ignacio de Loyola por no recordar más que algunos.

No es que comparemos la eficacia de la idea de la patria con la eficientísima de la gracia de Dios, pero en estas conversaciones humanas suele repetirse el fenómeno, viendo al hombre que está de vuelta rendir a la nueva causa mayores y más útiles servicios que los que no han dudado nunca.

Obligación es del Estado asegurarse de lo formal de estas conversaciones y probarlas con lazaretos y alejamientos discretos de la vida civil antes de admitirles definitivamente y sin reservas en la santa comunidad de España, como nunca necesitada de eficaces trabajadores y sinceras colaboraciones para la gran obra de la paz.

Más indignos y despreciables son los del segundo reducto, a quienes un profundo escritor llama: *Los madrugadores de la ternera*. El título recuerda aquella bellísima parábola evangélica del hijo Pródigo; sólo que aquí las intenciones de estos aprovechados no tienen nada de la introspección penitencial de aquel extraviado arrepentido. Bien al contrario, *Los madrugadores* en cuestión son mucho más decididos, y sintieron el mayor entusiasmo por el Movimiento Salvador desde el primer momento... en que vislumbraron que iba a ganar.

Hombres sin convicción política ni ideal patrio alguno, recuerda su postura la de ciertos cristianos de los primeros tiempos a quienes San Pablo pintó reduciendo sus actividades y preocupaciones a lograr una buena digestión.

Para estos seres inferiores, que el Estado piense en su castigo Su proceder y su conducta, frente al angustioso dolor que nos oprime, tiene algo tan repugnante como puede serlo la granjería con la sangre que inunda nuestra patria. El ilustre escritor antes citado, decía de estos hombres: «La seriedad del dolor sólo puede, algo asqueada, lamentar la subsistencia de esta fauna, y esperar firmemente que la España nueva, el nuevo estilo, la de conseguir la extirpación de estos hábiles parásitos, y despegar estas feas postillas de las llagas del dolor de España». (Pernartín. *Conversos de cuota*.)

Y entramos con una tercera categoría, reducidos de segunda, viajeros de segunda en el tren político, como se les ha llamado, y que deben ser objeto de vigilancia atenta por el Estado que hace.

Son todos aquellos en contacto antes más o menos fuerte y directo con los rojos, y que ahora, a las dos palabras que con ellos se cruceen, se muestran resentidos, murmuradores, lanzando insinuaciones y reservas sobre el movimiento y sus hombres representativos. Simpatizantes del marxismo a todas luces, aunque con discreción, hoy aún, en la misma oleada de sangre, que nos

envuelve, cubren sus predilecciones rojas con un entusiasmo exterior desbordante por todo lo de la España nacional, echando siempre sobre la actuación de los que nos precedieron la enorme responsabilidad que a ellos también les aplasta por acción y por omisión pasada y presente.

Y una palabra para la última de las categorías; gente de selección, casta de privilegio, y que se tenían a sí mismos por los mejores cerebros de España. Estos son los *convertidos de cuota*, fijados así por un gran escritor contemporáneo, del que son también algunas observaciones que en seguida copiamos.

No entremos ahora a profundizar en la seriedad de su contrición. Como causantes del dolor de España, es deber nuestro situarles también en esta escala de responsabilidades a la que les encaramó su conducta y actuación pasadas. Meros clasificadores en la desagradable tarea de la culpabilidad en este angustioso drama español, les hemos enmarcado en las vanguardias porque, hombres de inteligencia, aunque muchas veces fuera de similitud y por virtud de los apoyos mutuos, la emplearon en mal de su patria, y su ejemplaridad tuvo para otros, menos avisados y más impulsivos, la sugestión que para el inferior encierra siempre el proceder de los «mejores».

Ellos, «aristocracia del pensamiento» e intangible tabú de la ciencia española en años pasados, hacen que aparezcan ahora sus nombres en los grandes rotativos mundiales con declaraciones favorables a la España azul, y hasta «yo pequeños» aparatosos.

Dios que profundiza en los corazones saba si son sinceros. No falta quien crea que su actitud de hoy es hija de su avisado intelecto, que descubre entre el humo y el polvo de la lucha el ramo de laurel que la victoria ceñirá a Franco, y aunque tarde, quieren dar su empujón a este carro que marcha hacia el triunfo con ruedas de sangre y de dolor.

Vuelvan o no a España, oigan este prudentísimo consejo de quien perfectamente ha comprendido sus complicadas psicologías. «Trabajen enhorabuena, cuanto quieran en sus actividades específicas estos conversos de cuota. Pero no pretendan ya que se les escuche, que se les atienda y menos aún que les siga en España». Ya hemos visto donde desembocaron sus ensayos, y bien horamos su fracasado descubrimiento de una España mejor.

Ni se replique que fué dura la violencia de la tentación que asedió a estos hombres en días decisivos. Jugaron a las patrias, y les tocó perder. Ahora es ya imposible rectificar. Suerte terrible de quien fia a un lance aleatorio el honor y existencia de su patria, que jamás amaran y primero o luego se repone indefectiblemente y sin remedio.

Recuerdo por la semejanza del caso en 1808, en una coyuntura como la que vivimos, una serpiente, que era el mariscal Sebastiani, susurró blandamente al oído de aquel gran intelectual por nombre Jovellanos, una promesa halagadora, que de aceptarlas, sin duda hubieran cambiado su vida. «La reputación de que gozais en Europa, decíale Sebastiani para unirse al carro del triunfo de José Bonaparte, vuestras ideas liberales, vuestro amor por la Patria y el deseo que manifestais de verla feliz y floreciente deben haceros abandonar un partido que solo combate por la Inquisición por mantener las preocupaciones, por el interés de algunos grandes de España y por el de Inglaterra». Pero en Jovellanos había dignidad y resonó con nobleza, que en España se luchaba entonces, ¿y cuando no ha sido así? —por la religión y la independencia nacional—. Es decir, en Jovellanos ardía viva la llama de Dios y de España y ella le salvó, elevándose su figura ante nuestros ojos y recordándonos todo el esplendor que otras actuaciones de su vida tal vez le hubieran arrebatado.

EN EL BOLETIN OFICIAL SE ORDENA LICENCIAR EL REEMPLAZO DE 1334

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.— Varias órdenes admitiendo al servicio provisionalmente, a los funcionarios de prisiones que se indican. Otras órdenes trasladando y destinando a funcionarios de prisiones. Orden asignando a los vocales del Patronato Central de la Redención de la Penas por el Trabajo la calidad y honores de inspectores centrales de prisión.

Ministerio de Industria y Comercio.— Orden nombrando tribunales de examen para capitanes y pilotos.

Ministerio de Obra Públicas. Orden, nombrando a don Francisco Javier Cer

vantes, ingeniero de Obras Públicas, de Málaga.

Ministerio de Defensa Nacional; Subsecretaría de Guerra.— Orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1934. Dará principio el día 25 del actual y quedará terminado el 2 del próximo mes de Julio. Los oficiales provisionales y de complemento pertenecientes a dicho reemplazo deberán continuar presentes en filas hasta ulterior resolución de este Ministerio.

LA CIUDAD DE BURGOS ACLAMA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos.—Hacia la una de la tarde de una enorme multitud se congregó ante el edificio del Ministerio de la Gobernación. Poco después llegó el Ministro, que fué aclamado por el pueblo con el mayor y más fervido entusiasmo. Después de la una y media llegaron las Autoridades entre las que se encontraba el Arzobispo de Burgos, el Alcalde, el Gobernador Civil, el fiscal de la Audiencia, el Presidente de la Diputación Provincial, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el Jefe de Prensa, el Jefe de Propaganda y otras autoridades militares y civiles y Jerarquías del Movimiento.

Habló en nombre de todos el Arzobispo de Burgos quien dió al Ministro de la Gobernación la bienvenida y le felicitó por el gran éxito de su viaje a Italia y su retorno triunfal a España.

El señor Serrano Suñer agradeció las manifestaciones de que fué objeto y de la amabilidad de las autoridades.

La multitud aclamó entusiastamente al señor Serrano Suñer.

Después el Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y puso de manifiesto la gran satisfacción por la cordialidad con que le habían recibido en Italia, así como también por el recibimiento que le dispensaron en Barcelona que es una demostración de ferviente adhesión a la Nueva España.



Crónica internacional

Entre los defectos que, con maliciosa complacencia urbil, se han dado en llamar pueblerinos ocupa un lugar principal el que entra en el género de la envidia. En un pueblo, donde todos se conocen, se envidia y se trata por todos los medios de impedir que prospere un individuo determinado, por la sola razón de que vale más que todos los demás de aquel pueblo. Si ese individuo no pasara el nivel de los demás, nadie se acordaría de él para envidiarle. Pero les da cien vueltas a todos y esto no puede tolerarse. Claro que yo prefiero que a mi me tengan envidia que no que me tengan compasión. Pero es la endiablada costumbre de siempre y en todos los órdenes. Si Jesucristo hubiera seguido la corriente farisaica no le hubieran perseguido, mas entonces ¿cómo hubiera salvado a su pueblo y a todo el mundo? Pero Jesucristo se atraía a los hombres y se llevaba el aplauso de las gentes y aquellos fariseos no podían tolerarlo. No importa los medios hay que no dejarle vivir.

Pues esta es la conducta de los llamados Estados democráticos, conducta pueblerina de envidia; no pueden ver que otros Estados crezcan. A ellos ¿cuidado con que nadie les pida cuentas de sus actos, pero ellos no consentirán que otros sean mayores. Pero ¿es que no tienen derecho a ello, por lo menos tan sagrado como los otros para quedarse con lo que constituye su inmenso imperio? Sí, pero esto a ellos no les importa. De lo suyo no se puede hablar, es sagrado. Es la teoría de aquel socialista que decía lo mío para mí y lo del vecino a partir.

Yo cuando alguna vez me pongo a pensar en la conducta de Francia y de Inglaterra se me ocurre si habrán recibido de Dios alguna misión especial para que se metan en la vida de los demás. Claro que ellas no están dispuestas a hacer de redentores sacrificándose ellas por el bien de todos, sólo hacen el oficio de santones y de fariseos insti-

gando a los demás para enemistarse con los que ellas quieren ver esclavos.

No preguntéis por los medios; aparentemente hacen ver que defienden los derechos de los pueblos, como el Presidente francés, en su mensaje a las Cámaras, en que incita a todos los pueblos democráticos a unirse para salvar los derechos de la libertad; y otra vez será el de los Estados Unidos. Y yo les pregunto: Pero si tanto deseo tienen de salvar estos derechos ¿porqué no los salvan en Rusia?

Mas aquí está lo estupendamente curioso. Estos se unen con Rusia, el país de la mayor esclavitud, para defenderla. Entonces ¿en qué quedamos ¿qué es lo que estos señores pretenden? ¿Pero creen que van a ser los amos del mundo? ¿es que quieren distribuirle como les parezca, quedándose, naturalmente, con la mejor parte?

Los pueblos tienen también su justicia y sus normas de moralidad que no pueden traspasar sin temor a la justicia de Dios. Pueblos orgullosos que siempre se consideran los más justos porque son los más hipócritas. Ellos se atreverían ahora también a repetir con la heroína francesa: «El que hace la guerra al rey de Francia la hacea nuestro Señor Jesucristo». Aunque al momento siguiente esto no sea obstáculo para aliarse con los turcos y a todo los enemigos de la religión para hacer la guerra a los españoles.

En cuestión tan importante de la guerra, si se estudiara el fondo de todos estos Estados se vería que la guerra actualmente no la quieren los llamados Estados totalitarios. Estos no solo defienden sus derechos. ¿Qué hubieran hecho Francia y su aliada en este caso?

Pues ¿cuando vamos a dejar de ser todos pueblerinos y vamos a conocer a los Estados que quieren vivir siempre como señores y los demás como esclavos? La hora de las verdades es necesario que se adelante.

NOTICARIO DE HOY

EN TORNO A LO DE PALESTINA

ALARMA

Berlín.—Se comunica oficialmente que el Führer recibió en Berchtesgaden al consejero de estado Khalid Al Hud emisario especial del rey Ibn-sadu de Arabia, se desprende que tal visita ha sido acogida en Londres con sorpresa y profunda alarma. La embajada británica en Berlín ha sido requerido desde Londres para enviar urgentemente noticias por nueva dirección asumida improvisadamente por la cuestión de Palestina y otras cuestiones interesantes del mundo árabe.

UN ESTORBO

Alejandro (Egipto).—Escribe Misri que Inglaterra desearía participar juntamente con Egipto al pacto Saadabari pero los países firmantes se encuentran preocupados por el pacto anglo-turco que podría amenazar su existencia.

DOS EXPLOSIONES «ANTIJUDIAS»

EN ASIA

Haifa.— Un incendio intencionado ha destruido la sinagoga de Tuberías. No hay ninguna víctima pero las pérdidas materiales son muy elevadas.

EN FRANCIA

París.— Ha hecho explosión una bomba en una calle judía. 39 personas han resultado heridas y 7 muertas. Las víctimas casi todas eran israelitas.

VALENCIA ESPAÑOLA

Valencia.— Entre otros acuerdos tomados por el Ayuntamiento figura el cambio de nombre de varias plazas y calles de la Ciudad.

La plaza de Castelar, la más importante de la ciudad del Turia, en donde está enclavado el Ayuntamiento, se denominará Plaza del Caudillo; y la Avenida del 14 de Abril también muy importante, Avenida de José Antonio.

También se acordó abrir una susto en memoria de los Caídos por España.

FLECHAS NAVALES VALENCIANOS

Valencia.— En breve comenzará en esta ciudad la construcción de una escuela de Flechas Navales que llevará el nombre de «Escuela de Juventudes Navales».

EL JALIFA

Jalifa acompañado de su séquito. Fue villa para Cádiz en donde embarcará rumbo al Marruecos español, S. A. el cripción para levantar un monumento al muelle a despedirle, las autoridades sevillanas.

RECONSTRUCCION DE PUENTES

Barcelona.—Comunican de Tarragona que ha llegado un batallón de trabajadores para llevar a cabo la construcción de los puentes de la carretera general que los rojos destruyeron al huir.

LOS VOLUNTARIOS FLORENTINOS

Florenia.—Los voluntarios florentinos que han luchado en la guerra de España regresaron ayer a esta ciudad.

En la estación fueron recibidos por todas las autoridades y el pueblo en masa que aclamó a los voluntarios.

Los voluntarios formaron orfejo dirigiéndose acompañados por la multitud a la cruz de los caídos en la Revolución y en la de Gran Guerra, depositando flores en ambas Cruces.

BADOGGIO HA IDO A ALBANIA

Tirana.— Prosiguiendo su viaje triunfal por Albania, el Mariscal Badoglio, estuvo ayer en Tirana visitando al Presidente del Consejo albanés. Hablaron largo rato sobre las relaciones italo-albanesas.

Por la noche de ayer lunes fué ofrecido al Mariscal un banquete de gran gala, por el Jefe del Ejército de Albania al que asistieron el Presidente del Consejo y los miembros diplomáticos.

Al final y como brindis, pronunció el Jefe del Ejército una vibrante alocución.

RECUPERACION DE CODICES

Madrid.— El servicio de Recuperación del Patrimonio artístico nacional ha hecho entrega al bibliotecario de la Real Academia de la historia de 22 códices pertenecientes a dicha corporación y que los rojos habían llevado a Valencia. Entre los valiosísimos ejemplares figura la biblia con miniaturas y otros documentos de excepcional valor.

LOS QUE VISITAN A S. S. PIO XII

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pio XII concedió el lunes numerosas audiencias privadas. Recibió, entre ellos, al secretario de la congregación del consistorio Cardenal Rossi, al Obispo de Angola y el Congo monseñor Alves de Pinho, al asesor de la congregación inglesa oriental monseñor Cesarini y además numerosos jefes de órdenes religiosas y al superior general de la sociedad para la misión africana padre Slattera Yaal y además el embajador belga en el Quirinal Conde Kerchove de Deltgretm y a su esposa.

LA «VUELTA A CATALUÑA»

Barcelona.— Se ha aprobado la celebración de la gran carrera ciclista denominada «Vuelta a Cataluña» que se celebrará el mes de Septiembre dando comienzo el día 17. El recorrido total es de 1.086 kilómetros que se harán en varias etapas.

TRIUNFO ALPINISTA GERMANO

Londres.—Según noticias recibidas el lunes de Darjeeling los tres montañistas alemanes Herbert Paidar, Chirost Crob y Ludinig Schmaderer han alcanzado el pico Zeit en la Himalaya de 7 mil novecientos metros.

La expedición alemana partió hace dos meses hacia la India para escalar este pico y los llamados Gemelos del Himalaya. Se esperan recibir en los próximos días más detalles de dicha expedición.

AGITACION DE LOS ARABES

Siria.— Los árabes empiezan a agitarse ante la noticia de que Francia cederá unos terrenos a Turquía. El comité árabe agrega que la E. de la N. no concedió a Francia ninguna autorización para traspasar territorios de Siria a ninguna otra nación.

Se tiene la impresión de que Turquía enviará tropas considerables.

Por último se cree saber que en caso de guerra Turquía podrá ocupar con 200 mil hombres el territorio árabe de Asia Menor.

MISION TECNICA MANDCHUKUANA

Milán.— El ministro del Manchukuo en el Quirinal Haí Shao Ching presidiendo la delegación de técnicos manchues y japoneses ha visitado el lunes la fábrica de automóviles y armas en Brescia.

Dicha visita tenía carácter oficial. Dicha fábrica construye centenares de camiones para el Manchukuo.

TEATRO BALEAR MIERCOLES PROXIMO

DOS GRANDES ESTRENOS DOS FALSA ACUSACION con RICARDITO TALMAGE

LA TERCERA ALARMA En Español

FALANGE PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

DOCTRINA: — NOTICIAS: — INFORMACION

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 892.

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS Al necesitar envases de cartón para polvos, frasería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

SEÑORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original, de última moda, algo que la de una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas Razón: Bolsería, 13, entlo.

Las calzadas americanas son de última moda, algo que la de una nota personal y elegante. Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas Razón: Bolsería, 13, entlo.

LAS CALZADAS AMERICAS
1. AVUGUO, 159
CIBERNALES, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

PLAZAS PARA LOS MUTILADOS

Sevilla.— La Diputación Provincial acordó dar colocación a 111 caballeros mutilados. En toda la provincia se ha dado ocupación a 523, dándose cuenta además que a los pueblos más importantes de la provincia funcionan escuelas organizadas para proporcionar cultura a los militares.

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127.

Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares

VIAS URINARIAS
Hemorragia: Curación «definitiva» Pre - matrimonial — A. ALOMAR Espta. enfermedades sexuales-Sifilis Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CAR PETAS. — CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.-Teléfono 1732

Si Inglaterra toma decisiones contra Japón, caerán sobre ella las consecuencias

Así ha declarado el General en Jefe del Ejército nipón en Tien-Sin. La situación no ha cambiado sensiblemente. Cuanto sucede en Asia tiende a obligar al Imperio Británico a reconocer el estado de cosas existente. «El barco mayor que pudiera enviar el Almirantazgo inglés, está ya en aguas de China». Alambradas electrificadas. Moscú, según costumbre, quiere aprovecharse de los acontecimientos

TOKIO PROTESTA

Tokio. — El representante del Japón ha presentado una protesta al gobierno contra el destructor de esta nacionalidad "Scaron" por haber desembarcado de él 150 cajas con alimentos en las orillas del Yan Tsé. La tripulación del buque inglés amenazó para realizar el desembarco en las concesiones a la fuerza japonesa.

LA BOLSA

Londres. — A causa de la situación de las factorías del Yan Tsé se ha acentuado la baja de valores en la bolsa de Londres, especialmente los interiores.

EN LONDRES

Londres. — El ministro de Relaciones Exteriores, Halifax, ha recibido al embajador del Japón en Londres.

A ENREDAR HILO

Londres. — El subsecretario de Relaciones Exteriores ha sido interrogado esta tarde por un diputado acerca de si Inglaterra establecía negociaciones con los Estados Unidos, Francia y Rusia para solucionar las cuestiones internacionales planteadas, como la cuestión colonial y otras. El subsecretario le contestó que Inglaterra está ya en contacto con otras potencias para lograr una solución pacífica a los problemas planteados, y que está dispuesta a proseguir estas negociaciones, pero que para hallar una solución es preciso que renazca otra vez la confianza mutua entre las naciones.

MEDIDAS

Londres. — Mr. Chamberlain esta tarde declaró en la Cámara que se tomarán medidas para asegurar allá la entrada de alimentos de cualquier clase. Ya se encuentran allí un destructor de China para acudir si hiciera falta. Manifestó además que el problema de la entrega de los cuatro chinos que reclama el Japón parece se han mezclado otros asuntos políticos.

LAS COSA CLARAS

Shanghai. — Las autoridades japonesas de Tien Sin acusan abiertamente a la Gran Bretaña de querer arrastrar a los Estados Unidos en el conflicto de la concesión internacional, por considerar que la situación afecta a los intereses de todas las potencias con derechos en China.

Un portavoz del gobierno de Tokio va dirigida únicamente contra la concesión británica, cuyas autoridades actúan como agentes del régimen de Chan Kai Shek. Añadió que se adoptarían todas las precauciones necesarias para evitar resulten perjudicados en lo más mínimo los intereses norteamericanos y de los ciudadanos no británicos. Si la Gran Bretaña adoptase medidas económicas contra el Japón no hay duda de ninguna clase — añadió el portavoz nipón — que el ejército japonés en China dejaría automáticamente de respetar las propiedades británicas en territorio chino.

Las fuerzas japonesas se han visto obligadas en muchas ocasiones a restringir sus actividades a causa de las seguridades dadas por el gobierno de Tokio de que serían respetados los bienes de tercero. Este compromiso quedaría derogado respecto de las propiedades y bienes británicos si Inglaterra recurriese a adoptar medidas de carácter económico contra el Japón — terminó diciendo el representante del gobierno japonés.

LOS APROVECHADOS

Berlín. — La opinión alemana sobre la suspensión temporal de las negociaciones anglo-franco-soviéticas es que los rusos se han aprovechado de los acontecimientos de Tien Sin para exigir de nuevo la extensión de la garantía británica para incluir en ella la frontera oriental de la URSS. "Der Montgg" dice que Inglaterra tendrá ahora que decidirse de una vez. Londres había tenido la esperanza de alcanzar sus objetivos de política extranjera por medio de una fórmula de antiagresión, pero al parecer ésta no comprende la deman-

da de Moscú, que, según el "Voelkscher Beibachter" quiere ser demasiado bien pagado por su adhesión a la política de cerco de la Gran Bretaña.

TRANQUILIDAD SOBRE UN VOLCAN

Tiensin.—El conflicto creado con motivo del cercamiento por el Japón de las concesiones extranjeras, continúa en la misma situación. Hay tranquilidad absoluta. Ayer hubo un momento de gran pánico al oír el tableteo de una ametralladora, pero se trataba de soldados japoneses que hacían prácticas de tiro.

La comida empieza a escasear, especialmente la carne.

El Mayor inglés, ha manifestado, que tienen solamente provisiones para dos días.

El Cónsul inglés ha visitado al Gobernador japonés para pedirle, que no fuera tan duro el cerco, pero su proposición ha sido rechazada.

Ha sido cercada la concesión por una alambrada de 50 kilómetros, a la que se dió anoche una corriente eléctrica de 50 voltios.

Se espera la llegada del Almirante norteamericano, a quien Inglaterra pedirá su intervención para solucionar el conflicto.

Tanto los ingleses como los japoneses, quieren quitar importancia a los incidentes que han tenido lugar estos días en una población china.

Por su parte el Embajador norteamericano en Tokio ha puesto en conocimiento del gobierno japonés, la reciente declaración de Cardell Hull según la cual los EE. UU. se proponen inhibirse de la cuestión ya que ha de ser dirimida entre el Japón e Inglaterra, por afectar sólo a ellos.

DECLARA MR. HULL

Washington.—El Ministro de Relaciones Sr. Cardell Hull, recibió ayer a los periodistas, declarando que al gobierno yanqui no le implica el incidente anglo-japonés, el cual, a pesar de ello, no puede menos que inquietarle, pues podría llegar a afectar a los demás países que tienen intereses en China. El gobierno de Washington sigue los acontecimientos todo lo atentamente que le es posible.

PRESION SOBRE INGLATE- RRA

Tokio.—Los diarios más importantes de esta capital, dicen en sus ediciones de ayer, que toda presión económica que intentara Inglaterra, recaerá de una manera directa sobre ella.

El General Comandante del Ejército japonés en China, ha dicho que el Japón no quiere apoderarse por la fuerza de las concesiones extranjeras en China, siempre que Inglaterra quiera admitir el nuevo estado de cosas del Asia Oriental.

No se puede decir que los barcos ingleses hayan sido detenidos por las Autoridades japonesas, pero se han dado instrucciones al Embajador inglés para que proteste ante las Autoridades japonesas.

YA ESTA EL BARCO MAYOR

Londres.—Un diputado preguntó al Sr. Chamberlain si se aumentaría la flota inglesa en aguas chinas.

El Premier ha dicho, que la nave mayor que Inglaterra podía enviar a China, se encuentra ya en aquellas aguas.

ORDENACION DE KULANESU

Shanghai.—Habiendo regresado el Cónsul General japonés, así como el Almirante Mito se cree en los círculos políticos que la cuestión de Kulanu volverá a un primer plano de la actualidad. Se supuso el lunes que traían ambos, poderes amplios para imponer las reivindicaciones japonesas al Consejo de Administración y residencia extranjera Gulangsu.

Estas medidas consistirán en el nombramiento de un japonés para presidente del Consejo de Administración y de otro japonés como jefe de policía, así como otro japonés en calidad de secretario general en la residencia. Estas propuestas fueron rechazadas a su tiempo por el Consejo de Administración por inoportunas.

TEMAS ECONOMICOS

Londres. — Los periódicos de esta capital, incitan al gobierno para que pongan fin al bloqueo de Tien Sin, que causa graves perjuicios económicos a la economía inglesa sin olvidar el desprestigio que supone para Inglaterra. Durante el pasado año entraron por Tien Sin más de cinco millones de toneladas de mercancías y se considera que el capital inglés en la misma población asciende a unos cinco millones de libras.

A PEDIR DINERO

Tokio. — Nichi anuncia que el próximo viaje de Chang-Rai-Seek, a Moscú para encontrar Strang Skiin y la señora Chan-Kai-Seek desde don de iría a Norte-América para negociar los préstamos.

MILITARES Y MARINOS

Londres. — Mañana se reúne en Singapur, la conferencia entre los oficiales del ejército, marina y aviación, ingleses, franceses y extremorientales.

TODOS CONTRA ELLOS

Shanghai. — Paralelamente al bloqueo de la concesión británica de Tien-Sin y de la zona internacional de Kulanu, la agitación anti-británica se hace más activa especialmente en el Norte.

Se verifica la ofensiva contra Inglaterra también por parte de los chinos en toda la amplísima zona controlada por los japoneses.

EQUILIBRIOS INGLESES

Tien Sin. — Las actividades japonesas hacen resaltar que Inglaterra quiere envolver a los Estados Unidos en el conflicto anglo-japonés, sin embargo el gobierno del Japón está haciendo las gestiones necesarias para que los Estados Unidos, Alemania y demás países tengan el menor número posible de molestias y pérdidas.

CHAMBERLAIN INFORMA

Londres. — El Sr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes ha informado sobre el estado actual del conflicto anglo-japonés. Ha dicho que continúa el bloqueo de las concesiones en Tien-Sin y que los ciudadanos británicos no pueden atravesar las alambradas que los circundan, añadiendo que por ahora no cree necesario tomar medidas particulares, hallándose al corriente de la situación ya que las autoridades correspondientes le informan detalladamente.

No se puede decir—añadió el Primer Ministro—que los buques británicos hayan sido detenidos por las autoridades japonesas, no obstante haberlo sido algunos por lo que se han dado instrucciones al Embajador para que se ocupe de esta cuestión.

La situación — dijo Chamberlain — no se ha aclarado, pues parece que aparte del incidente con los cuatro chinos que fué causa del bloqueo, se han planteado otros problemas de más amplio significado.

Informa que Lord Halifax se ha entrevistado con el Embajador en Tokio para estudiar la situación.

OTRA IMPRESION

Londres.—Los indicios son que la situación es de suma gravedad por no tolerar el Japón una mediación con Norte-América y Francia.

El gobierno inglés acelera las conversaciones con Moscú y se ve obligado a dar plena satisfacción a las exigencias soviéticas, en lo que se refiere especialmente a las garantías de los Estados Bálticos.

En los medios políticos ingleses esperan con gran interés los comentarios que haga la prensa soviética a propósito de los incidentes que se desarrollan en Tien Sin.

La situación se ha agravado considerablemente. Ayer por la tarde varios cañoneros japoneses que patrullaban por el Río Haj han impedido el paso a varios barcos mercantes cargados de pescado, legumbres etc. que intentaban llegar a la concesión.

El comandante jefe de las fuerzas

Galicia se prepara para recibir la visita del Generalísimo

EN CORUÑA

Coruña.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil, se celebró una reunión para organizar los festejos para recibir al Caudillo con motivo de su próxima visita a aquella ciudad.

En el Ayuntamiento, habrá una recepción y una comida de gala. Desde el balcón del Ayuntamiento presenciará el desfile de los elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la noche, habrá una gran función de gala a la que asistirá S. E.

EN FERROL

Ferrol del Caudillo.—En las primeras horas del día, llegará a esta ciudad el Caudillo a bordo de un buque de guerra, escoltado por otros buques de nuestra gloriosa Escuadra.

La ciudad está engalanada y las iluminaciones preparadas son espléndidas.

El Caudillo, impondrá la Cruz Laureada de San Fernando a D. Salvador Moreno Fernández.

Se rezará una misa de campaña a la que también asistirá el Generalísimo.

Para asistir a la visita que el Generalísimo hace a su pueblo natal, ha llegado a esta ciudad el Almirante Gámez.

PRO PERIODICOS CATOLICOS

Sevilla. — El Cardenal Segura ha dirigido una pastoral en favor de la prensa católica y en ella se dice que todos los católicos están obligados a apoyar la prensa que sirve a Dios y a sus derechos.

Nuestra prensa—añade la pastoral de referencias—se ha de distinguir por sus virtudes y por su austeridad. No puede ser desvergonzada y no puede depender de un cacique y servir por lo tanto al caciquismo.

BUQUE DE REGRESO

Cádiz. — Ha llegado el trasatlántico que llevó a su Patria a los aviadores legionarios.

PEREGRINACION

Cádiz. — A la peregrinación a la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, Patrona de esta ciudad, acudió numerosísimo público, así como también representaciones de toda la provincia.

OTROS ASESINOS BARBAROS

Jaén. — La Policía ha detenido a un individuo autor de cinco asesinatos. Se llama Valentín Sánchez.

Ha confesado que atormentaba a sus víctimas y que a una de ellas le partió la cabeza con la culata de su escopeta por haberle pedido que no le atormentara.

japoneses ha declarado que el bloqueo era perfectamente seguro.

A UNA CONFERENCIA

Saygón.—El general Martí, comandante jefe de las fuerzas terrestres de Indochina ha llegado a Saygón, procedentes de Handay. El general se dirige a Singapur, donde asistirá a la conferencia de incorporación de fuerzas británicas en Extremo Oriente.

EMBARGO

Ting-Sin.—Las autoridades de la concesión inglesa han decretado el embargo de 2.700.000 sacos de harina que se encontraban en los depósitos franceses, ingleses y japoneses de la concesión.

Los Generales españoles en Alemania

Dessau.—Continúan su viaje por Alemania los oficiales españoles que después de asistir al desfile de la Legión "Condor" permanecen aun en Alemania, por invitación especial del Führer.

Visitaron ayer lunes, las famosas fábricas constructoras de aviones y

motores Junkers en esta ciudad. Los huéspedes españoles, encabezados por el General Aranda, se mostraron especialmente interesados durante esta visita ya que los aviones Junkers han desempeñado un papel decisivo en la guerra española.

Fraternizan los aviadores alemanes e italianos que lucharon en España

Berlín.—Ayer lunes llegó a Berlín una escuadrilla de caza italiana, actualmente en Alemania, invitada por el ministro del Aire del Reich mariscal Goering.

La maestría de los aviadores italianos se demostró ya al aterrizar en el aerodromo la escuadrilla Richthofen bajo la lluvia torrencial.

Los aviadores mandados por el coronel Regliori se presentaron al mediodía al secretario de Estado y aviador inspector general del arma aérea, general Milch Quen, quien les ofreció un almuerzo en la casa de

los aviadores. El general Milch saludó a los huéspedes italianos en nombre del mariscal Goering, declarando a los aviadores alemanes que consideran como amigos y compañeros de armas de los camaradas italianos tal como lucharon juntos en España. El agregado aéreo italiano senador Liotte agradeció la salutación. La colaboración tenida en España que tan estrechamente ha ligado Alemania con Italia, ha servido para que el actual espíritu se irradie sobre una comunidad de ideales.

CRISIS MILITAR EN FINLANDIA

Helsingford. — En la edición especial del diario "Dusi Snooni" publicada el lunes por la tarde, dice que el mariscal de Campo Mamerhin ha presentado al ministro de Estado Cajander actualmente lugar teniente del presidente del Consejo, la renuncia de su cargo como Jefe del Consejo de defensa nacional.

Preguntado sobre el particular, el presidente del consejo ha declarado sin embargo no saber nada ni tampoco la agencia que ha dado esta noticia no ha recibido hasta ahora la confirmación oficial de esta dimisión ya que todos los ministros se hallan actualmente ausentes de esta capital.

A pesar de ello en los círculos políticos admiten como seguro que Mamerhin ha presentado efectivamente su dimisión a causa de la cuestión de la remilitarización de las islas Arland.

En esta conexión cabe mencionar también la visita del inspector del Ejército territorial inglés, general Sir Walter Mirke, quien, procedente de Estocolmo, ha llegado el domingo a esta capital, siendo recibido por el ministro de relaciones exteriores y toda su alta oficialidad del ejército finlandés.

El huésped inglés tenía que asistir el lunes por la noche a un banquete que daba el mariscal de Campo Finlandés Mancheim. El lunes el general Kirke ha inspeccionado varias instalaciones del cuerpo de protección finlandés.

MEJORAS EN FERROL DEL CAUDILLO

Ferrol.—El Banco de Crédito local ha concedido un crédito de siete millones de pesetas al Ayuntamiento para obras de ensanche de la población. Entre las obras a realizar figura en la construcción de la Gran Plaza de España, un nuevo edificio para el Ayuntamiento. También figura la construcción del Instituto Nacional de segunda enseñanza y varios grupos escolares.

MUERE UN CORREDOR ITALIANO

Milán.—El lunes por la tarde en el circuito de Monza sufrió un accidente que causó la muerte a uno de los mejores corredores de Italia cuyo nombre era Emilio Villorosi, ha muerto a la edad de 26 años. El accidente ocurrió cuando estaban probando un nuevo coche de carreras Alfa-Romeo, y patinó en la curva y chocó contra un árbol aplastándose el pecho y falleció al ingresar en la Clínica. El último año Emilio Villorosi ganó diferentes carreras italianas y logró un tercer puesto en la gran carrera de Trípoli.

NUEVO CENSO ITALIANO

Roma.—El censo de población del reino de Italia incluidas las cuatro provincias de Libia, ha aumentado a fines de Mayo hasta 44 millones doscientos cuarenta y siete mil habitantes. El último censo de población resultó de 43.059.889.

LOS YANQUIS ANTE SUS ELECCIONES

Nueva York.—En el caso de que el actual presidente Roosevelt no volviera a presentarse en las elecciones presidenciales en el año cuarenta, presentaría su candidatura como demócrata el actual comisario superior de Filipinas Pablo Mc. Nutt, según ha declarado durante su viaje de regreso de los Estados Unidos de paso por Honolulu.

Como recientemente el actual vicepresidente Garner también anunció su propósito de presentarse para candidato lo haría por el partido demócrático, aparte de Roosevelt.

Como sucesor de Mc. Nutt en el cargo de comisario superior de Filipinas se cita al hijo político del difunto presidente Wilson, que está actualmente en el departamento de estado.